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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 
 

OGGETTO:ADESIONE ALL'UNIONE MONTANA TERRE ALTE CON SEDE A 
CANTALUPO LIGURE E APPROVAZIONE DEL RELATIVO STATUTO          

 
 

             L’anno duemilaventicinque addi quattordici  del mese di novembre alle ore 20.00 
previa osservanza di tutte le formalita' prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a 
seduta, in modalità mista,  ai sensi del regolamento comunale approvato dal consiglio 
comunale con delibera n. 18 del 28/07/2022, i componenti il Consiglio Comunale. Effettuato 
l’appello nominativo all’apertura dell’adunanza e tenuto conto delle entrate e uscite dei 
consiglieri in corso di seduta, al presente punto in trattazione risultano: 

              
                                                             

RAVERA DAVIDE SAMUEL 
UMBERTO 

SINDACO Presente 

TORRE CAROLINA VICE SINDACO Presente 
TONCINI PIETRO CONSIGLIERE Presente Remoto 
FOSSATI ALBERTO CONSIGLIERE Presente 
FORLINO MAURA CONSIGLIERE Presente 
CARREA SIMONE CONSIGLIERE Presente 
TACCHINO MAURIZIO CONSIGLIERE Presente 
PISACCO FRANCESCA CONSIGLIERE Presente 
GARDELLA CAMILLO  CONSIGLIERE Presente 
GENESI FABRIZIO CONSIGLIERE Assente 
GAGLIO GIORGIO 
SALVATORE V. 

CONSIGLIERE Presente 

      
      

  
 
      Totale presenti  10  
      Totale assenti    1 
 
 

Partecipa alla adunanza, in presenza, il Segretario Comunale  Dott.  SCIAMANNA 
SANDRO il quale provvede alla redazione del presente verbale. 



 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. RAVERA DAVIDE SAMUEL 
UMBERTO nella sua qualita' di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per 
la trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 
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ALLEGATO ALLA DELIBERA :     C.C.  n.  18 del 14.11.2025 
 
 
 

 
OGGETTO : ADESIONE ALL'UNIONE MONTANA TERRE ALTE CON SEDE A 

CANTALUPO LIGURE E APPROVAZIONE DEL RELATIVO STATUTO          
 
Parere di regolarità tecnica. 
 
Vista la suestesa proposta il sottoscritto esprime parere favorevole di regolarità tecnica, per quanto 
di competenza. 
 
 
                                                                                 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
                                                                                           F.to (Dott. Sciamanna Sandro) 
 
 
 
 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Premesso che questo Comune con propria deliberazione n. 43 del 31.12.2014 ha costituito, con i 
Comuni di Avolasca, Berzano di Tortona, Casasco, Castellania, Costa Vescovato, Dernice, 
Garbagna, Gremiasco, Momperone, Monleale, Montegioco, Montemarzino, Pozzol Groppo, 
San Sebastiano Curone, Volpeglino, l’Unione Montana Valli Curone, Grue e Ossona, con sede 
presso il comune di Monleale, ai sensi dell’art. 32 del D.lgs. n. 267/2000, della L.R. 11/2012 e 
s.m.i. e della L.R.  3/2014, approvando nel contempo lo Statuto e l’Atto Costitutivo della stessa;   
 
Richiamate le proprie deliberazioni n. 40 del 27/12/2024 e n. 13 del 08/09/2025, esecutive ai sensi 
di legge, con la quale il Consiglio Comunale deliberava di recedere dall’Unione Montana Valli 
Curone Grue e Ossona con sede a Monleale, con decorrenza 01/01/2026; 
 
 Considerato che: 
- con deliberazione della Giunta Regionale 21 giugno 2022, n. 28-5251, “Politica di coesione 2021-
2027 – Attuazione della Strategia Nazionale Aree Interne nella programmazione regionale”, l’area 
territoriale denominata complessivamente “Terre del Giarolo”, con capofila l’Unione Montana 
TERRE ALTE,  è stata ammessa alla partecipazione alla Strategia Nazionale Aree Interne, con ciò 
che ne consegue anche in termini di investimenti e prospettive; 
- fanno parte dell’area denominata Terre del Giarolo i seguenti Comuni: Albera Ligure, Avolasca, 
Berzano di Tortona, Brignano Frascata, Borghetto di Borbera, Cabella Ligure, Cantalupo Ligure, 
Carrega Ligure, Casasco, Castellania Coppi, Costa Vescovato, Dernice, Fabbrica Curone, Garbagna, 
Gremiasco, Grondona, Monleale, Momperone, Mongiardino Ligure, Montacuto, Montegioco, 
Montemarzino, Pozzol Groppo, Roccaforte Ligure, Rocchetta Ligure, San Sebastiano Curone, 
Stazzano, Vignole Borbera, Volpeglino; 
 
Constatato altresì che le caratteristiche geo-morfologiche e territoriali del comune di Garbagna 
comportano una conseguente fragilità sociale, economica e strutturale; 
 
Rilevato, pertanto, che appare comunque opportuno considerare la possibilità di collaborare con enti 
sovracomunali per potere usufruire di strutture, personale, capacità e risorse non presenti all’interno 
di Comuni di piccole dimensioni, mediante lo svolgimento associato di alcune funzioni o servizi; 
 
Ritenuto, alla luce di quanto sopra indicato, di richiedere l’adesione all’Unione Montana Terre Alte 
con sede in Cantalupo Ligure, al fine di non perdere potenziali opportunità per il nostro territorio; 
 
Dato atto che, dopo ampia ed esauriente discussione, è emersa l’opportunità di conferire mandato al 
Sindaco di proporre l’adesione del Comune di Garbagna all’Unione Montana Terre Alte, con sede a 
Cantalupo Ligure, per la quale il Presidente dell’Unione Montana Terre Alte ha dato, in via 
preliminare, la disponibilità verbale; 
 
Considerato che si rinvia,  ad un successivo provvedimento di questo Consiglio Comunale, la 
definizione delle funzioni effettivamente da cedere ed i servizi da svolgere in forma associata; 
 
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso da Responsabile del Servizio, ai 
sensi dell’art. 49 del decreto legislativo n. 267/2000 (TUEL); 
 
Preso atto della seguente votazione, espressa in forma palese per alzata di mano:  
presenti: 10 
votanti: 10 
astenuti: 2 (Consiglieri Gardella Camillo e Gaglio Giorgio Salvatore Vincenzo) 
voti favorevoli: 8 
contrari: 0 



 

 

 
DELIBERA 

 
1. Di dare atto che le premesse fanno parte integrante e sostanziale del presente atto; 
 
2. Di aderire all’Unione Montana Terre Alte con sede in Cantalupo Ligure; 
 
3, Di dare mandato al Sindaco di proporre l’adesione del Comune di Garbagna all’Unione Montana 
Terre Alte, con sede a Cantalupo Ligure (AL); 
 
3. Di approvare conseguentemente lo Statuto dell’Unione Montana Terre Alte composto da nr. 38 
articoli che si allega al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 
 
4. Di dare atto che l’adesione del Comune di Garbagna all’Unione Montana Terre Alte avrà 
decorrenza dal 01/01/2026; 
 
5. Di dare atto e precisare che con successivo provvedimento del Consiglio Comunale verranno 
individuate le funzioni che questo Ente intende cedere ovvero i servizi da svolgere in forma 
associata attraverso l’Unione Montana Terre Alte; 
 
6. Di inviare copia della presente deliberazione al Presidente dell’Unione di cui sopra ed alla 
Regione Piemonte; 
 
7. Di dare atto che tale possibilità di associazionismo, oltre ad essere necessaria vista la fragilità 
strutturale dell’organizzazione comunale, potrà risultare strategica per sfruttare future opportunità di 
sviluppo del territorio; 
 
Successivamente, vista la necessità di adottare con urgenza il presente provvedimento 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con separata votazione espressa nelle forme di legge che dà il seguente risultato: 
 
presenti: 10 
votanti: 10 
astenuti: 2 (Consiglieri Gardella Camillo e Gaglio Giorgio Salvatore Vincenzo) 
voti favorevoli: 8 
contrari: 0 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 
134, comma 4 del D. Lgs n. 267/2000. 
 



 

 

 Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 
             Il Sindaco   Il Segretario Comunale 
          F.to RAVERA DAVIDE SAMUEL UMBERTO  F.to Dott.  SCIAMANNA SANDRO 
 
 
 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (art.124, D.Lgs. 18.08.2000  n.267) 
n.        Registro delle Pubblicazioni 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del presente verbale è 
stato pubblicato il giorno 29.11.2025 all’Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 
 
 Il Messo Comunale   Il Segretario Comunale 
 F.to GUGLIELMONE PIETRO F.to Dott.  SCIAMANNA SANDRO 
 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art. 134, D.Lgs.  18.08.2000, n. 267) 
 
Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva  in data 14.11.2025 
 
  Perchè dichiarata immediatamente eseguibile 
 
  Perchè decorso il termine di 10 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio senza opposizioni  
 
 
 
                                                                                                                                    Il Segretario Comunale 
                                                                                                                                    F.to Dott.  SCIAMANNA SANDRO 
 
 
Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 
Addi', 28.11.2025 
   IL SEGRETARIO COMUNALE 
   Dott. SCIAMANNA SANDRO 
 


